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Ha Jézus test szerint köztünk maradt volna, akkor testi 

szemünket többre becsülnénk lelki szemünknél. De ő tudja, 

melyik szem a jobb; azért tűnt el testi szemünk elől, hogy lelki 

szemünkben a hitet felkeltse. Sokkal, de sokkal fontosabb Jézus 

Krisztusban hinni, mint test szerint magunk előtt látni. Hogyha 

hiszünk, lelki szemünknek jelen van… Ezért senki se 

szomorkodjék, hogy ő a mennybe ment és itthagyott minket. Ő 

velünk van, ha hiszünk benne.  

Hogy lakása bensődben van, ez sokkal igazabb, mint hogyha 

kívül, szemed előtt állna. Hogyha hiszel benne, ő benned van.  

 

Jézus, 

feltámadásod 

világosság a népeknek, 

fény az embereknek!  

Hadd legyen életem is 

fény a sötétségben:  

szeressek ott, ahol gyűlölnek, 

megbocsássak, ahol sértegetnek, 

összekössek, ahol szakadás van, 

reményt ébresszek, ahol elkeserednek, 

vigasz legyek, ahol szenvednek, 

örömet vigyek, ahol szomorúak.  

Uram,  

add, hogy fény legyek  

a sötétségben!  

Csanád Béla  

A szentmise olvasmányai  

1. ApCsel 1,1-11     Jézus feltámadása után mintegy negyven 
napon át megjelent tanítványainak, majd 
végleg kilépett a földi élet kereteiből.  

2. Ef 1,17-23        Isten örömteli reményre hív minket, gazdag és 
fenséges örökséget szán nekünk, és 
mérhetetlen nagy a hatalma fölöttünk.  

3. Mt 28,16-20 Jézus végleg elbúcsúzik az apostoloktól, de 
megígéri, hogy titokzatos módon övéivel 
marad a világ végéig.  

Az apostolok küldetése  
Ez a szakasz Máté evangéliumának befejezése, és mondhatjuk, 
összefoglalása is. Az evangélium nagy témái szerepelnek benne: 
Jézus hatalma, istenfiúsága, tanítói küldetése és művének 
folytatása a tanítványok küldetésében. Csak tizenegy tanítványt 
említ, mert Júdás helyébe még nem választották meg Mátyást 
(ApCsel 1,15–26). Nem nevezi meg a galileai hegyet, ahol az 
apostolok Jézusra várnak. Sok magyarázó nem is keresi, mert 
Máténál a hegynek jelképes jelentése van: mint Mózes esetében a 
Sínai-hegy, az istenközelség helye (vö. kísértés hegye, hegyi beszéd, 
színeváltozás hegye). Túlzó az a nézet, hogy ezek a hegyek nem is 
léteztek, csak Máté teológiai szemléletének következményei: Jézus 
minden fontosabb tanítását hegyen közli, mert ő az új Mózes. 
Sokkal egyszerűbb azt mondani, hogy Máté számára nem a hegy 
neve a fontos, hanem maga a tény, hogy mindez hegyen történt. A 
hegy a sínai-hegyi kinyilatkoztatásra emlékeztet, s Jézus az 
ószövetségi kinyilatkoztatást beteljesítette. Máté nem számol be 
magáról a mennybemenetelről. A tanítványok nála egyszer 
találkoznak a feltámadt Krisztussal a megjelölt galileai hegyen. Ez 
nem azt jelenti, hogy ő nem tudott több megjelenésről, s azt sem, 
hogy a mennybemenetel helyét Galileába teszi. Mátét és Lukácsot 
teológiai szempontok vezetik abban, hogy melyik helyen történt 
jelenésről beszélnek úgy, mint utolsóról. A mennybemenetelt 
magát csak Lk 24,51; ApCsel 1,9 és Mk 16,19 említi. Mivel Jézus 
feltámadása maga a megdicsőülés, vagyis Jézus már a 
feltámadásban megkapta helyét „az Atya jobbján”, ezért a 
feltámadás és a mennybemenetel között eltelt negyven napot 
(ApCsel 1,3) úgy kell érteni, hogy Jézus még megjelent 
tanítványainak és oktatta őket. Így a mennybemenetel 
tulajdonképpen az utolsó jelenés, amelyben Jézus elköszön övéitől, 
mert többé látható alakban nem lesz velük. A tanítványok egy része 
még „kételkedett”. Vannak, akik ebben is naív megjegyzést látnak. 
De a többi elbeszélés is mind tud arról, hogy a feltámadt Krisztust 
nem ismerték fel azonnal, és a hitük is csak fokozatosan alakult ki. 
Máté ezzel a rövid megjegyzéssel szintén erre a tapasztalásra utal. 
Jézus hatalma az Atyától van. A küldetést kifejező szavak az egyház 
öntudatáról tanúskodnak. Biztos, hogy Jézus ezt a feladatot tűzte 
az egyház elé, de a szavak megfogalmazása már az ősegyház 
tapasztalását is tükrözi. A görögben „isteni szenvedő alak” áll: 
nekem adatott minden hatalom. A „hatalom” az Újszövetségben 
Isten teljhatalmát jelenti, amely a természetben is megnyilvánul. A 
feltámadt Krisztus hatalma mindenkire kiterjed: „égen és földön”, 
ezért semmi sem független tőle. 
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Isteni hatalom ez, mert Isten az ég és a föld teremtője. A 
megfogalmazás hasonlít Dán 7,14 leírásához: „(Az Ősöreg) hatalmat 
adott neki (az Emberfiának). Minden népnek, nemzetnek és 
nyelvnek neki kell szolgálnia. Hatalma örök hatalom volt, amely 
nem enyészik el soha, és királysága nem megy veszendőbe.” Máté 
nem idézi kifejezetten Dánielt, de a leírás arra utal, hogy 
Krisztusban mindaz teljesedésbe ment, amit a próféta 
megjövendölt. Jézus búcsúszavaiban ugyanis hármas kijelentés van, 
s mind a három szerepel Dánielnek az Emberfiáról szóló 
jövendölésében. Krisztus a feltámadásában minden hatalmat 
megkapott, küldetést ad tanítványainak az egész világra, s megígéri 
örök jelenlétét és támogatását. Az egyház kezdettől fogva 
tudatában volt egyetemes küldetésének, amellyel Jézus bízta meg. 
Ő mint Isten Fia, teljhatalommal rendelkezik. Ebből részesül az 
egyház, amelynek küldetése minden néphez szól – Izraelt is 
beleértve. A görög szöveg szó szerint ezt mondja: „tegyetek 
tanítványommá minden népet”. Tehát nemcsak tanításról van szó, 
hanem Krisztus követéséről. Ez volt az evangélista célja is: 
elmondani, hogy mit jelent Jézus tanítványának lenni. Máténál a 
„tanítvány” szó minden keresztényre vonatkozik. Az apostoli 
egyház az apostolok karizmatikus erejében meg is tapasztalta, hogy 
Krisztus hatalommal adta át a küldetést. A keresztelési parancsban 
benne van a keresztség formulája is: kifejezetten az Atya és a Fiú és 
a Szentlélek nevében kell keresztelni. A Szentháromság hite tehát 
már ott van az apostoli időkben. A megkeresztelt ember a 
Szentháromság birtoka lesz, az ő nevét esdették le rá, az ő 
életében részesedik. Vitatják, hogy mondhatott-e Jézus 
búcsúzásakor ilyen kifejezett szentháromsági formulát. Nincs 
semmi akadálya annak, hogy a már ismert módszer szerint 
értelmezzük ezt a Jézusi mondást is. Ő valóban adott parancsot 
minden nép megtérítésére és megkeresztelésére, de a 
szentháromsági formula azt tükrözi, hogy az egyház a Szentlélek 
eljövetele után hogyan értette meg az Atyát, a Fiút és a Szentlelket, 
s így teljes mélységében fogta fel Krisztus szavait. A Szentháromság 
titka benne van kifejezetten Jézus tanításában. Gyakran beszél az 
Atyáról és önmagáról mint Fiúról (pl. 11,27), s a Szentlélek is gyakran 
szerepel az Újszövetségben. Jézus keresztségével kapcsolatban is 
mind a három szinoptikus említi az Atyát, a Fiút és a Szentlelket. 
Ezért nem anakronizmus a feltámadt Krisztus ajkán a 
szentháromsági formula. A tanítványok nemcsak keresztelnek, de 
tanítják is a népeket arra, hogy megtartsák mindazt, amit Jézus 
parancsolt. Ez is jellemző Mátéra. Jézus az új Mózes, aki nem új 
törvényt, hanem új életszemléletet hoz. Tanítványának lenni annyit 
jelent, mint az ő életmintája szerint élni. Az tartja be a Törvényt, aki 
Krisztust követi. A feltámadt Krisztus elrendeli, hogy azt tartsák 
meg, amire földi életében tanította őket. Ezzel elejét veszi minden 
megkülönböztetésnek a „történelmi Jézus” és a „hit Krisztusa” 
között. A Krisztusba vetett hit történelmi alapon nyugszik: a 
történeti Jézus dicsőült meg a feltámadásban és ő maradt 
egyházával. Az utolsó szavakban Jézus megígéri, hogy mindig jelen 
lesz egyházában. Az „én veletek vagyok” isteni biztatás, amely 
végigkísérte a választott népet, a prófétákat, a régi szövetség 
vezéreit, s most elhangzik az evangélium végső szavaként is (vö. Iz 
43,5: Ne félj hát, mert veled vagyok!). Máté már az evangélium 
elején hivatkozik arra, hogy Mária fiában teljesül Iz 7,14 jövendölése: 
a Messiás Immanuel lesz, velünk az Isten (1,23). Most ennek az 
ígéretnek a valóságát újra megerősíti. Máté itt fejezi be a könyvét, 
nem a mennybemenetellel, mert nála a végső kicsengés az, hogy a 
feltámadt és megdicsőült Krisztus egyházával marad a világ végéig. 
A „világ végezete” már szerepelt a 13,39-ben és a 23,3-ban is, s ott is 
a földi történés végét jelentette. Jézus szavának tehát 
eszkatologikus értelme van. Mt 1,1 a „geneszisz” szóval a Teremtés 
könyvére, a kezdetre utalt, az evangélium utolsó szava viszont a 
történelem végső eseményére, a világ végére, amely meghozza az 
üdvtörténet beteljesedését. Örök biztatás ez, amelyből erőt merít 
minden idők kereszténye: az esendő, homályos földi életben velünk 
van az a Krisztus, akié minden hatalom és aki győzött a bűn és a 
halál felett.  

Jakubinyi György  

Gyermek, szülő, nevelés (7.)  

„H”, mint „hazugság”  

Hazugságellenes stratégia  

6. Megszületése pillanatában fojtsuk el a hazugságot – az igazit, 
az előre kiterveltet. A hazugság ugyanis hazugságot vonz. 
Luther Márton azt mondta, hogy „a hazugság olyan, mint egy 
hógolyó: minél többet gördül előre, annál nagyobb lesz”. 
Ismerik a viccet: „Szia Kató! – Itt van a főnököd? Hát 
tulajdonképpen igen, de arra kért, hogy mondjam azt, hogy 
nincs itt. Nagyszerű! Akkor mondd meg neki, légy szíves, hogy 
nem voltam itt!”  
7. Ne hívjuk állandóan „hazudósnak” a gyermeket. Ez azért 
veszélyes, mert a gyermekben gyökeret verhet a gondolat, 
hogy ő valóban hazudós, és belenyugodhat, sőt esetleg még 
dicsekedhet is vele, mint olyan különleges tulajdonsággal, ami 
megkülönbözteti őt a többiektől.  
8 Ne ajánljunk föl különböző jutalmakat, csak hogy megtudjuk 
az igazat. Ha túlságosan erőszakosak vagyunk, a gyermek 
automatikusan védekezni kezd, és nem mondja el azt, amit 
valóban gondol. „Szereted a nagymamát?” – ha igent mond, 
kap egy puszit, ha nemet, akkor megszidjuk. Világos, hogy így a 
gyermek hozzászokik ahhoz, hogy ne mondja el azt, amit 
gondol. El kell fogadnunk a gyermekeinktől a kellemetlen 
igazságokat éppúgy, mint a kellemeseket. Csak így fogják 
megtanulni, hogy nekünk mindig elmondhatják az igazat.  
9. Ne teremtsünk alkalmat a hazugságra. Például ne legyünk 
túlságosan szigorúak, ne vigyük túlzásba a szemrehányásokat – 
egyszóval mindazt, ami a bizalmat károsítja, mert az 
nyilvánvaló, hogy ahol bizalom van, ott kevesebb a hazugság.  
10. Ne a nála jobbak mércéjével mérjük a gyermeket. Ez csak azt 
eredményezné, hogy alacsonyabb rendűnek, ügyetlennek, 
elhibázottnak fogja érezni magát, ez ellen pedig úgy védekezne, 
hogy megpróbálná magát olyannak feltüntetni, amilyen 
valójában nem is.  
11. Legyünk őszinték. Őszintének lenni ebben az esetben azt 
jelenti, hogy világosan, csak az igazat mondva válaszolunk a 
kérdéseire; azt jelenti, hogy nem a kiejtett szavak mellett élünk, 
hanem azok szerint: ha igazságról beszélünk, akkor igazul 
élünk, ha azt mondjuk neki, hogy imádkozni kell, akkor 
imádkozunk... Őszintének lenni végül pedig azt jelenti, hogy 
nem adunk át a gyermekünknek valamiféle hazug mentalitást. 
Szögezzük le mégegyszer: a gyermekek nem születnek 
hazudósnak: velük született szükségük van arra, hogy úgy 
fejezzék ki a valóságot, amilyennek azt látják és érzik. 
Közismertek a gyermekek veszélyes igazságai: „Mama, nézd, 
milyen öreg az a néni”; „Milyen alacsony az a bácsi...” Ha a 
gyermek hazudóssá válik, akkor az azért van, mert 
megfertőződik vele: valaki a saját őszintétlen viselkedésével 
rossz példát mutatott neki.  
Egy utolsó példa: Egy anya így ír egy folyóirat szakértőjének: „A 
hétéves fiam gyakran hívja meg hozzánk a barátait játszani, akik 
így válaszolnak neki: ’Nem jövök, mert nincsenek új játékaid.’ 
Azt tanácsoltam a fiamnak, mondja azt, hogy vannak, csak 
egyedül játszik velük. Tudom, hogy nem helyes ezt mondanom, 
de egy olyan társadalomban, ahol minden a hazugságra épül, 
nem jobb azt tanítani a gyermeknek, hogy legyen ravasz, azaz 
életrevaló?”  
Kitűnő volt a szakértő (Marcello Bernardi) válasza, és ezzel 
fejezzük be a témát: „A ravaszság becsapás, hazugság, 
hamisság. Pénzt termel, talán hatalmat is, de semmi emberit... A 
ravaszság csak arra jó, hogy megnehezítse az életet, 
problémákkal, nehézségekkel és akadályokkal zsúfolja tele. 
Nagyon kérem: ne tanítsa arra a fiát, hogy ravasz legyen.”  
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Édes, végtelen hazudozás...  

A hazugságok a világ legrégebbi dolgai közé tartoznak. Egészen 
Ádámig és Éváig visszamehetünk az első hazugságért, amikor a 
sátán a legnagyobb hazugságot mondta nekik: „Ha a kert 
közepén álló fa gyümölcséből esztek, felnyílik a szemetek, és 
olyanok lesztek, mint az Isten.”  
Attól kezdve a hazugságoknak nincs végük: meg-
sokszorozódtak, szelídebbek is lettek, el is rejtőznek.  
Íme, egy szellemes felsorolás Cesare Marchi tollából: „Kegyes 
hazugság: az orvosé. Arcátlan hazugság: a vadászoké. Kiadói 
hazugság: Százezer eladott példány. Temetői: Minta apa, a 
becsületesség megtestesítője. Iskolai, egy hosszú hétvége után: 
A fiamnak erős fejfájása volt, ezért maradt itthon. Színházi: A 
nagy sikerre való tekintettel. Telefonos: Egy pillanat, kérem! 
Televíziós: Pár perc múlva folytatjuk. Szakszervezeti: Mi készek 
vagyunk a sztrájk kontrollálására. Sport: Győzzön a jobb! 
Alkotmányos: A köztársaság gondoskodik a lakossági 
megtakarításokról. Turista: Teljes ellátás. Szónoki: Rövid leszek. 
Vasúti: Gyorsvonat. Tömegközlekedési: Elöl még van ülőhely. 
Miniszteri: Biztosítjuk az állampolgárokat, hogy sztrájk esetén 
garantáljuk az elégséges szolgáltatást.  
A hazugságnak rövid a lába, de az igazságnak még rövidebb, 
úgyhogy nem nagyon éri utol.”  

„F” mint félelem  

Az dobja el az első követ, aki semmitől sem fél! Van, aki a 
vihartól fél, van, aki a sötéttől, van, aki az egerektől, van, aki a 
kígyóktól, és van, aki a denevérektől... Van, aki zárt helyeken fél, 
van, aki a nyitott helyeken, van, aki a huzatos helyeken; van, aki 
attól fél, hogy közönség előtt beszéljen, van, aki nem mer 
átmenni a forgalmas utcán, van, aki attól fél, hogy elpirul, vagy 
hogy megszégyenül...  
Találkoztam egy nyolcéves kislánnyal, aki a telefontól félt, egy 
másik a tehénbőgéstől, láttam egy kamasz fiút, aki 
megmerevedett a félelemtől, amikor meglátta egy nyúl 
fényképét a biológia könyvében... Igazából nem is lehet 
összeszámolni, hogy mennyi mindentől lehet félni.  
A múlt században egy amerikai pszichológus elhatározta, hogy 
számba veszi a félelmeket: több mint 350-et gyűjtött össze. Ma 
ez a lista még hosszabb lenne, ha igaz az, amit a statisztikák 
állítanak: öt ember közül, aki bemegy a gyógyszertárba, egy 
depresszió, félelem vagy egyéb pszichológiai eredetű bajra 
vásárol valami nyugtatót illetve egyéb gyógyszert.  

A félelemnek is több fajtája van  

Rossz dolog-e félni? Nem olyan biztos. A félelem nélküli 
hegymászó soha nem tudná elérni a csúcsokat: vakmerő ember 
lenne, aki lezuhan a szakadékba; ha a kisgyermekek nem 
félnének, akkor az ablakon mennének ki a szobából, nem pedig 
az ajtón, hogy hamarabb leérjenek a játszótérre. Egyszóval egy 
kis adag félelem nem más, mint a józan ész. Más a helyzet, 
amikor a félelem fóbiává változik, azaz túlzott, irracionális, és az 
emberen eluralkodó félelemmé. Olyankor bizonytalannak és 
félénknek érezzük magunkat, szinte megbénít az érzés. „Aki fél, 
annak minden suttogó hang kísértetek susogása” – mondta a 
nagy görög tragédiaíró, Szophoklész.  

(Folyt. köv.)  

Pino PellegrinoPino Pellegrino  

Vasárnapi jegyzet  

Orleans szentje  

Ő is azok közé tartozik, akiket az irodalom és a zeneművészet – 
különböző századokban – újra meg újra fölidéz. Más és más 
megközelítésben igazolja: „ártatlanságának egyszerűsége rettenetes, 
mint a tűz.” Bibliai lehet hozzá társítani azokkal az ellentmondó 
képekkel, amelyek csupán akkor tisztulnak ki a látásnak, ha egymás 
mellé sorakoztatjuk. Mindig van egy pont, ahol a szónak el kell 
hallgatnia. Ez az a küszöb, melyet kötelező csendnek nevez a misztika. 
Ekként gondolhatta Schiller, Jean Anouilh, Bernard Shaw vagy Maxwell 
Anderson, amikor az orleans-i szűzről írtak. A zene sem hallgat. Elég 
csupán az elkötelezetten keresztény Paul Claudel költői forgatókönyvét 
oratóriumba foglaló Honeggerre gondolni. Claudel történelmi, lélektani 
tablóit csak hitelesíti a költő kezdeti tartózkodása, amikor a 
misztériumjáték megírására gondolt. Később – mint bevallotta – 
rádöbbent a Johanna alakját övező (szent) titokra. Felejthetetlen percei 
az oratóriumnak a gyermekhangon megszólaló sírfeliratnak beillő 
szentírási gondolat, drámai következtetés: „Nincs nagyobb szeretet, 
mint föláldozni az életet azokért, akiket szeretünk”. Aki ismeri a 
zeneművet, forgatókönyvet, bizonyára ugyanazt érzi, amit csak a hit 
hangján lehet elénekelni a Trimazo-dalban, amely ugyancsak gyerekek 
ajkáról hangzik: „Adjatok kevéske lisztet, egy kis tojást, nem enni, nem 
inni, hanem hogy gyertyát gyújthassunk a Szent Szűznek.” Innen már 
Johanna folytatja: „A gyertya én leszek.” Mária válasza: „Elfogadom ezt 
a tiszta lángot.” És felcsapnak a máglya lángjai…  

Jeanne d’Arc kora a XV. század. A százéves háborúé. Az egyszerű 
parasztlány 1412-ben született Domrěmyben. A máglya tüze 1431. május 
30-án lobbant fel. Mindössze tizenkilenc esztendő kellett a leánynak az 
élet-„rendelésben”, hogy hazája hősévé, majd védőszentjévé váljék. 
Tipikus példája annak a benső igazolásnak, hogy a „kereszténységen 
kívül sehol sem esik egybe az isteni igazság és a lelki út egy ember 
objektív jelenlétében.”(F. Varillon) Mi ez az egybeesés? A szeretet, 
amely „vezeti” a tekintetet addig a pontig, „ahol a gesztusokon és a 
szavakon túllépve elérjük a remegő lelket…”  

Jézus élete mi volt? Kereszt és vértanúság. Életébe lépni nem más, 
mint megélni azt, amit ő, amikor „a közönybe, rosszhiszeműségbe” 
ütközött. Ha valaki fölméri a távolságot „az emberi hivatás 
magasztossága” és a szabadság sajnálatos használata között –, amikor 
látja (Claudel szavaival) „a bennünk magasba feszülő szándékot, melyet 
Isten szüntelenül fölfakaszt a lelkek középpontjában”, megsejti Szent 
Johanna rendíthetetlen ragaszkodását ahhoz a szabadsághoz, amely 
sohasem nyomorult, sajnálatos. Kontrasztok útvesztőit látta maga 
előtt, mégis hangoztatta: hallotta az égi „utasítást”, kérést, hogy 
szabadítsa fel hazáját az angol uralom alól, segítse VII. Károlyt a trónra. 
„Amikor győzelmes csaták során ez sikerült, az volt a vád, hogy a 
korona egy „elítélt eretnek” segítségével került a királyi főre. VII. Károly 
ekkor döntött úgy, hogy Rómához fordul perújrafelvételért. A pápa, III. 
Kallixtusz ezt elrendelte. Johannát ártatlannak nyilvánították. 
Mártírként élt az emlékezetben. 1920-ban avatták szentté.  

Szülőhelyének múzeumában a zarándok átgondolhatja: „Orleans 
sorsán függött az egész királyság.” Egyetlen független város volt a 
Loire vidékén. Tehát stratégiai hely.  

Hazafiasság, hősiesség, nemzeti étosz egyesül Johanna életében, 
melyet az idő évek számában alig érint, s bizonyára ez is meghatározza 
helyét a történelmi értékelésben, amelyben alakja ma sem egyértelmű. 
Leginkább hatását emeli ki a nyugati kultúrára. Hazájában az elszántság 
jelképe.  

Érdekes az a történészi megfigyelés is, hogy a „boszorkányság 
vádja” biztosította védelmét és szentséghírét; napjainkig az erős nőt, a 
tetterőst látták – látják (?) benne, pedig nem volt feminista. 
Kereszténységben gondolkodott, tudta: az önszeretet igazán nem 
szeretet, hanem tetszelgés, még a politikában is önzés; afféle 
„rongyrázás”, mivel nem az elfogadás alázatosságára, hanem az 
individuális önmutogatásra törekszik.  

Szent Johanna sohasem kisajátítható.  

† Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
A mai vasárnapon 15 órától különleges, hagyományteremtő 
szándékú ajándékkoncertet rendez a Magyar Honvédség a Dómban 
anyák napjához kapcsolódva. Az eseményt a Magyar Honvédség 
Dombay Miksa 4. Területvédelmi Ezred szervezi, a zenei programot 
pedig a Magyar Honvédség Kinizsi Pál 30. Páncélozott Gyalogdandár 
hódmezővásárhelyi helyőrségi zenekara adja elő. A részvétel 
díjmentes, előzetes regisztráció nem szükséges. Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak, nem csak katonacsaládokat.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A 2025/2026-os tanév utolsó ovismiséjére várják a Belvárosi 
Plébánia egyházközségének kisgyermekes családjait ma 16 órára a 
Katolikus Házba (Dugonics tér 12.).  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Május 19-én, kedden 19 órakor kerül sor a Györgypál Albertről, a 
Nagyváradon elhunyt vértanú papról készült dokumentumfilm 
bemutatására a Gál Ferenc Egyetem Klebelsberg-termében (Dóm tér 
6.). A film 35 perces, a belépés ingyenes. Mindenkit szeretettel várnak a 
szervezők.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A „Jöjj Hozzám” imaest következő alkalma május 22-én, pénteken 
este fél 8-tól az Alsóvárosi Ferences templomban várja az 
érdeklődőket, az Eleven Tűz zenekar szolgálatával. A dicsőítő 
szentségimádás keretében Gyurisné Hutter Kata tart előadást. A 
szentségimádás alatt gyónási lehetőség is rendelkezésre áll.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Az egyházmegye tavaszi bérmálási rendje szerint május 24-én, 
Pünkösdvasárnap 10.00 órakor Szegeden a Székesegyházban, 18 
órakor Békéscsabán a Társ-székesegyházban, május 25-én, 
Pünkösdhétfőn 10 órakor Gyomaendrődön, 16 órakor pedig Szeged-
Tarjánban lesz bérmálás.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Május 25-én, Pünkösdhétfőn délután 3 órakor kezdődik az óföldeáki 
Szűz Mária Keresztények Segítsége templom búcsúi, ünnepi 
szentmiséje, melyet Kiss-Rigó László püspök celebrál. Szeretettel várják 
az egyházmegye híveit.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye Pasztorális Helynökség Szent 
Dömötör Kórházlelkészi Szolgálata beteglátogató önkéntes 
csoportot indít. Szeretettel várják mindazok jelentkezését, akik 
szívesen meghallgatják, beszélgetnek kórházban fekvő 
embertársaikkal, szeretetet, figyelmet, elfogadást, nyugalmat 
közvetítenek a betegek felé. A Békéscsabán, Gyulán, Szentesen, 
Orosházán, Makón, Hódmezővásárhelyen, Deszken és Szegeden 
található kórházakban van erre lehetőség. Jelentkezni május 25-ig, a 
kihelyezett plakáton található elérhetőségeken lehetséges. A 
felkészítő alkalom május 28-án, csütörtökön 17.00–20.00 óra között 
lesz Szegeden a Katolikus Házban.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Május 30-án 16 órakor kezdődik az Ez az a nap! következő 
nagyszabású rendezvénye, melynek a szegedi stadionban a Szent 
Gellért Fórum (Dorozsmai út 2-4.) ad otthont. Vendég előadó lesz az 
északír indie folk dicsőítő csapat, a Rend Collective. Rajtuk kívül az 
est során fellépnek: Új Forrás, Agapé Worship, Noel Richards, 
Csiszér László, Szegedi Ökumenikus Gospel Kórus, Szeged Worship. 
Belépőjegyek az ezazanap.hu internetes felületen vásárolhatók. A 
parkolás díjtalan.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Június 3-án, szerdán 19 órától Giampaolo di Rosa olasz orgonaművész 
hangversenyét hallgathatják meg az érdeklődők a Fogadalmi 
Templomban. A belépés ingyenes, szeretettel várnak mindenkit. A 
koncert műsora és a sorozat további koncertjeinek időpontja a 
domorgona.hu honlapon tekinthető meg.  
 

 
A Szeged-Csanádi Egyházmegye egész napos programsorozattal 
emlékezett meg Bálint Sándor halálának 46. évfordulójáról Szegeden 
május 10-én. A megemlékezések során a résztvevők koszorút 
helyeztek el a hitvalló néprajztudós szobránál, imával és beszédekkel 
idézték fel életét, hűségét és derűs személyiségét. Az emléknappal 
párhuzamosan rendezték meg a hatodik Bálint Sándor Emlékverseny 
döntőjét is, amelyen a régió több településéről érkező diákok vettek 
részt.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi 
Szolgáltató folyamatosan indít nevelőszülő képzéseket az ország 
különböző pontjain. A nevelőszülői élet iránt érdeklődők a 
szentagota.hu oldalon kaphatnak további tájékoztatást.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Leó pápa üzenete a hivatások 63. világnapjára (4.)  

Isten ajándékának belső felfedezése  

Érés  

A hivatás nem statikus cél, hanem dinamikus érlelődési folyamat, 
melyet az Úrral való meghitt kapcsolat táplál: Jézussal maradni, 
engedni a Szentlélek működését a szívben és az élet helyzeteiben, és 
mindent a kapott ajándék fényében újraolvasni – ez a hivatásban való 
növekedés útja.  
A szőlőtőhöz és a szőlővesszőkhöz hasonlóan (vö. Jn 15,1–8) egész 
életünknek szoros és élő kapcsolatban kell állnia az Úrral, hogy a 
megpróbáltatások és a szükséges metszések által egyre teljesebb 
választ adhassunk hívására. Azok a „helyek”, ahol Isten akarata 
leginkább megmutatkozik, és ahol megtapasztaljuk az ő végtelen 
szeretetét, gyakran azok a hiteles, testvéri kapcsolatok, amelyeket 
életünk során képesek vagyunk kialakítani. Milyen nagy ajándék egy 
jó lelkivezető, aki segíti hivatásunk felismerését és kibontakozását! 
Milyen fontos a hivatás tisztázása és elbírálása a Szentlélek 
fényében, hogy a hivatás teljes szépségében megvalósulhasson!  
A hivatás tehát nem olyasmi, amit azonnal birtokba veszünk, nem 
egy egyszer s mindenkorra „megkapott” dolog, hanem út, amely az 
emberi élethez hasonlóan bontakozik ki: az ajándékot nemcsak őrizni 
kell, hanem naponta táplálni az Istennel való mindennapi 
kapcsolatban, hogy növekedhessen és gyümölcsöt teremjen. „Ennek 
igen nagy értéke van, mert egész életünket Isten elé helyezik, aki 
szeret bennünket, és engedi megértenünk, hogy semmi sem egy vak 
káosz gyümölcse, hanem épp ellenkezőleg, minden beleszőhető az 
Úrnak adott válaszba, akinek csodálatos terve van számunkra.”  
Kedves Testvéreim, Kedves Fiatalok, arra bátorítalak benneteket, 
hogy a mindennapi imádság és az Isten igéjén való elmélkedés által 
ápoljátok személyes kapcsolatotokat Istennel. Álljatok meg, figyelve 
hallgassátok, bízzátok rá magatokat: így hivatásotok ajándéka 
megérik, boldoggá tesz benneteket, és bőséges gyümölcsöt hoz az 
Egyház és a világ számára.  
A Boldogságos Szűz Mária, az isteni ajándék belső befogadásának 
mintaképe és az imádságos hallgatás tanítómestere kísérjen 
benneteket ezen az úton!  

Kelt a Vatikánban, 2026. március 16-án  
XIV. Leó pápa 
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